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Limiter les fuites d’azote vers le milieu avec une
bonne couverture des sols };

1. Un couvert peut-il absorber I'azote non valorisé par le
précédent et la minéralisation du sol sur un temps court
comme entre deux céréales ?

2. Les couverts courts sont-ils une solution pour limiter les
pertes hivernales d’azote ?

3. Quel est le co(t de cette pratique ?
4. Y a-t-il des conditions nécessaires pour la réussite ?

Pour répondre a ces questions un premier travail de suivis de parcelles
en couverts courts en 2012 et 2013 (Financement BV)
e Peu de résultats de reliquats
e Pas de chiffrage des rendements 2¢Me paille
e Développement régulier de la moutarde
e Conditions climatiques seéches automne 2013 ont pénalisé la réussite
du couvert (22)
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Un couvert peut-il absorber I'azote non valorisé par le
préceédent et la minéralisation du sol sur un temps
court comme entre deux céréales ?

/j

e En 2014 et 2015 : 16 parcelles suivies dans le Finistere

et le

s Cotes d’Armor

Rendements des couverts de 0.2 a 4.7 tMS/ha

Kg N/ ha
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Quantité d’azote dans les parties aériennes des
couverts (saufradis, plante entiére)

111
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En 2 mois de développement, les
quantités d’azote prélevées par
les couverts sont d’environ

30 unités d’azote/ha en 2014 et
2015.
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Les couverts courts sont-ils une solution pour limiter
les pertes hivernales d’azote ?

Lessivage sous blé - Rosporden
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Des reliquats d’automne
réduits avec les couverts
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Quel est le co(t de cette pratique ?

},‘4

Des conséquences sur le rendement
de la 2¢me paille (2014)
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Y a-t-il des conditions nécessaires pour la réussite ? },‘1

Rendement des couverts trées dépendant :
1°) des conditions météo (humidité/température)
«2 années de suivi seulement/extrapoler avec données météo

A quelle fréguence, les conditions météo sont-elles favorables ?

2°) de la date de semis (= durée de développement)

Disponibilité des parcelles liée aux conditions météo (date récolte 1¢re
paille)

Disponibilité de I'exploitant
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Y a-t-il des conditions nécessaires pour la réussite ?

ﬂ Q"R%%E Bilan hydrique (réserve utile de 100 mm)
Situation au 14/08/2014 exprime en mm

[P FeANce Bilan hydrique (réserve utile de 100 mm)
‘ Situation au 13/08/2015 exprime en mm

D

Le bilan hydrique qualifie la
teneur en eau des sols superficiels.

Il est dérivé de calculs en points de grille,
a partir des pluies et de 'ETP spatialisées.
Il exprime le rapport entre la réserve locale
a 'échéance considérée et la réserve utile
(valeur utilisée : 100mm).

METEO-FRANCE Ouest
Fond de carte : source IGN

Le bilan hydrique qualifie la
teneur en eau des sols superficiels. ~
Il est dérivé de calculs en points de grille, ~ .
a partir des pluies et de 'ETP spatialisées.

Il exprime le rapport entre la réserve locale

a I'échéance considérée et la réserve utile

(valeur utilisée : 100mm).

METEO-FRANCE Ouest
Fond de carte : source IGN
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Y a-t-il des conditions nécessaires pour la réussite ? };‘

[P e Bilan hydrique (réserve utile de 100 mm)
Situation au 12/09/2013 exprimé en mm

La bilan hydrique qualiia la
teneur en sau doa sols suporiiclels. ‘ ‘.
Il est dérivé da calculs an pelnts da grille,
8 partir des plules &t de FETP spatiaisges.
Il exprime la rapport entre [a réealve locale
& I'\schéiance coneldérsa et la ndserve utle
(valeur ulilisés : 100mm).

METEO-FRANCE Ouest
Ford do carle - pourcs IGH
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